Zobrazeni
e Zobrazeni f : A — B mnoziny A do mnoziny B je predpis pfifazujici kazdému prvku
mnoziny A prvek mnoziny B.

e f: A — B je prosté (injektivni) zobrazeni, pokud plati f(a1) = f(a2) = a1 = as

e Zobrazeni mnoziny A na mnozinu B (surjektivni) se nazyva takové zobrazeni, jestlize
pro libovolné b € B existuje a € A tak, ze f(a) =b.

e Zobrazeni, které je souCasné prosté a surjektivni se nazyva bijektivni. Mnoziny A, B
se nazavaji isomorfni, jestlize existuje bijekce A — B. Znacéime A = B.

e f: A — B je bijekce. f71(b) =a & f(a) = b;
f~': B — A je inverzni zobrazeni k f. Plati (f~!)~! = f;
71 je také bijekee.

e ldentické zobrazeni ids : A — A je definovéno predpisem id4(a) = a.

e f:A— B,g: B— C,predpis (goh)(a) = g(f(a)) definuje zobrazeni gof : A — C.
Toto zobrazeni se nazyva slozené zobrazeni.

1. Rozhodnéte zda nasledujici predpisy urcuji zobrazeni. V kladném ptipadé zjistéte, zda je zobra-
zeni injektivni, piipadné surjektivni.

(&) f:Z—=(0,1), f(z)=|z|

0 proxz=0
(b) f:Z—1{0,1,2}, f(z) =<1 prox >1

2 proxr <2
(¢) f:Z—{0,1,2}, f(z) = zbytek po déleni tfemi (z mod 3)
d) f:Z—Z, f(x) =3z
() f:Z =N, fl)=(z—-1)2+1

y pokud (y —1)2+1=2x

() J:N=Z, j@) =1 ik

(8) ZXZ— P(Z), f((z,y)) = {z,y}
(h) f:P(Z) — Ny, f(X)= pocet prvka X
(i) f:P(N), f(X)= minX.
2. Pro bijektivni zobrazeni f,g : R — R, zadané vztahy f(z) = z — 2 a g(z) = 2z + 3, najdéte

predpis pro gof, f~1, g7 !, fog~! apod. Jak se fesenf lisi, pokud mnozinu R nahradime mnozinou
7.

3. Necht f: A — A je zobrazeni takové, 7e existuje n € N s vlastnosti f* = id4. Dokaite, Ze f je
bijekce.

4. Pro zobrazeni f : A — B a g: B — C zjistéte, zda plati nésledujici ekvivalence. Az zjistite, ze
implikace < obecné neplati, pozmeéiite levou stranu tak, aby platila.

(a) f a g jsou injektivni < go f je injektivni,
(b) f a g jsou surjektivni < go f je surjektivni.



